

Preios de suscripción

En Alicante al mes 1'50 ptes.
En España trimestre 5'00
Fuera de España, id. 15'00

Puntos de suscripción:

En la Redacción y Administración
de este periódico.

Reclamaciones y correspondencia al
Director propietario.

D. Antonio Galdó López

Méndez Núñez 34, piso segundo.
Teléfono num. 85

EL GRADUADOR

Periódico Político y de Noticias

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE LA PROVINCIA

NÚMERO SUELTO 10 CÉNTIMOS

Anuncios y comunicados:

Se insertan a precios convencionales
haciendo efectivo su importe adelantado.
No se devuelven originales.

Publicaciones:

De toda obra que se remita a esta
redacción, se publicará un juicio crítico
si se estima conveniente.

Días en que se publica este periódico

Todos excepto los siguientes a los
festivos.

TRABAJOS LITOGRAFICOS

En la imprenta donde se imprime este periódico se reciben encargos de toda clase
de trabajos litográficos, los cuales serán confeccionados con esmerada perfección
y extraordinaria prontitud. Los precios, por lo reducidos, no permiten competencia.

Guixot y Compañía
Armadores

Vapores directos entre Alicante y Rouen y Cette

El vapor JEANNE A saldrá de este puerto directamente para Rouen el 25 del actual,
admitiendo carga.
Saldrá de este puerto directamente para ROUEN el vapor CARTAGENA el 1º de
Mayo, admitiendo carga.
Consignatarios, Guixot y Compañía.
Paseo de los Mártires, y calle de San Fernando, 19.

Compañía de navegación á vapor

DE LOS

Sres. V. Salinas é Hijos

Servicio regular y fijo entre Alicante y Orán, por el vapor ESPAÑOL
NUEVO CORREO DE ALICANTE.
Saldrá de ALICANTE para ORAN todos los martes á las cuatro de la tarde, y todos
los viernes á las diez de la noche, con escala en Cartagena.
Para más detalles, fletes y pasaje, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. José
Salinas Sempere, plaza de Isabel II, núm. 4.

AJENA COLABORACIÓN

Reconstitución de España

III

Terminemos el asunto del pantano de Tibi.
El Imparcial en los párrafos que dedico,
como saben nuestros lectores, á la cuestión
de riegos de Alicante, indica la conveniencia
y posibilidad de elevar los muros de aquel

receptáculo, con lo cual aumentaría naturalmente
el volumen de agua que habría de
recojarse en él.

La observación es exacta y la utilidad de
la reforma extraordinaria, pero antes de reali-
zarla buscando ventajas para el porvenir,
sería necesario pensar en el presente haciendo
que el pantano se utilizase, que los riegos
fueran riegos, que los campos fueran
fecundados con sus aguas y que ese gran
elemento de prosperidad se utilizara en bien
de la agricultura; pero nada de eso existe
hoy.

No se concibe que una obra de la mag-

nitud de aquel depósito que pueda recoger
cerca de cuatro millones de metros cúbicos
de agua, no tenga un cauce por donde esas
aguas discurran hasta llegar á los campos
que deben fecundarse, y sin embargo, apesar
de lo inconcebible de esto, el cauce no existe
y las aguas se dejan correr por medio de un
río seco en cuyo fondo se pierden las tres
cuartas partes de aquellas.

Apesar de que es de sentido común que el
agua corriendo suelta por una rambla de
largo trayecto, se pierda en su mayor parte,
esta pérdida se ha demostrado prácticamen-
te apreciándose su magnitud por hom-
bres de ciencia.

Hace algún tiempo que el distinguido
catedrático de la Universidad Central nues-
tro querido amigo D. Francisco Giner de los
Ríos, en una de las expediciones de ense-
ñanza práctica que solía hacer con sus alu-
mos del Instituto Libre de Enseñanza, llegó
aquí y para que aquellos apreciaran los
hechos, hizo construir un Módulo á través
del cual pasaban las aguas, demostrando
que más de la mitad de ellas se perdían con
el absurdo sistema establecido para los riegos.

Sería prolijo reseñar todas las deficiencias
que existen en la administración de esas
tan necesarias aguas, empezando por que
en toda la llanura regable no hay canales
secundarios ó acequias á propósito para di-
rigir los riegos á los puntos en que deben
aplicarse y concluyendo por que se ha deja-
do cegar un magnífico azud ó sea una espe-
cie de embalse que se construyó en pasa-
dos tiempos para recoger las aguas excede-
ntes del pantano. Así en las grandes aveni-
das en que, saltando por encima de aquél,
las aguas corren por el cauce del río seco,
en lugar de quedar detenidas para aprove-
charse se precipitan al mar en enormes can-
tidades que representan enormes cantidades
de riqueza; sobre todo en un país como
éste.

Entre tanto los Sindicatos protectores de
la agricultura alicantina, dejan año tras año
que se perpetúen esos males y siguiendo sus
rutinarias prácticas administrativas, publi-
can periódicamente en los diarios y Boletines
oficiales, partes oficiales del estado del
pantano y con admirable gravedad, se ma-
nifiesta al público no sólo la cantidad de
agua existente, sino lo que es más curioso,

la cantidad de cieno, cantidad que en los
partes de hace tres días se fijaba en 20 varas.

Calculen nuestros lectores una masa de
cienno endurecido de la extensión de toda la
cavidad del pantano y de 20 varas de altura
qué volumen enorme representa equivalen-
do á un volumen igual de agua que se
pierde.

La razón de este absurdo se funda en que
las limpiezas del pantano sólo se han de hacer
cada cinco ó seis años, sencillamente porque
no se quiere establecer un sistema racional
de hacerla.

Hace sobre treinta años, al tratarse de esta
cuestión el ingeniero jefe de esta provincia,
D. Eduardo Trujillo, redactó un proyecto
para que la limpia fuera constante de mane-
ra que por fácil procedimiento se diera conti-
nua salida al cieno arrastrado por las
aguas, con lo cual no se acumularía nunca,
dejando siempre libre el espacio para las
aguas.

Ese proyecto se guardó, y año tras año,
hasta el número de treinta próximamente,
continúa durmiendo el sueño del justo; y los
Sindicatos continúan también año tras año
ad inistrando esí los intereses de nuestros
agricultores.

En general, el sistema administrativo es
tan absurdo como todo lo que en España se
llame administración.

En la Memoria que publicamos hace mu-
chos años del proyecto de canalización del
río Algar, se hace una extensa reseña del
sistema de riegos, en el cual resulta siempre
como en toda la administración española,
que los pequeños son explotados por los
grandes.

Aparte de la indolencia é incuria caracte-
rística entre nosotros, la causa determinante
de todos esos absurdos, no es sólo la incuria
sino el egoísmo de todos los que adminis-
tran intereses colectivos que procuran ex-
plotarlos.

Desde que por una corruptela contra la
que nadie ha reclamado, se dió agua en pro-
piedad á los que no tenían tierras regables
en proporción á las aguas de que disponían,
faltando á los primitivos estatutos, que es-
tablecían que las aguas debían ser insepara-
bles de la tierra y distribuidas entre ésta
proporcionalmente, surgió el necesario an-
tagonismo entre el labrador y el comerciante
de aguas, siendo la aspiración del primero

Avisos útiles

Boletín religioso.

Santo de hoy: La Ascensión.

Correos.

Los buzones de la capital se recogen á las
poca de la mañana, dos de la tarde y ocho
de la noche y los de la Administración cinco
minutos antes de la salida de los correos.

Certificados: De 8'30 de la mañana á 2'45
de la tarde.

Valores declarados: De 9 de la mañana y
de la tarde.

Reclamaciones: De 8'30 á 10'30 de la ma-
ñana.

Ferrocarriles

Línea de Madrid. Tren CORTO hasta Al-
licante, salida 5'45 mañana; regreso, 10'5
noche. MIXTO, salida 8'15 noche; regreso
1'30 mañana. CORREO, salida 4'10 tarde;
regreso, 1'30 mañana.

Línea de Murcia. MIXTO, salida 6'30,
mañana regreso 10'35 mañana. CORREO
salida 3'35 tarde, regreso, 7'50 noche.

que deduce de unos y de otros sus ló-
gicas é indeclinables consecuencias.
Importante es el cometido que llena
el periódico, como imperioso é inelu-
dible es el deber del periodista. Pocos;
ciertamente, desconocen el alcance
de su misión no exenta de sinsabores
ni desprovista de desengaños.

Es la del periodista profesion abier-
ta á todos, y por esto mismo son mu-
chos los que así se titulan; no son
tantos los que se hacen dignos de ese
dictado.

Sin eufemismos que oculten el pen-
samiento, debo decirlo.

No precisa para ser periodista ofre-
cer pruebas de nobleza como para
cruzarse al bravo; no se demanda en
muchos periódicos más suficiencia que
la exigida por el director, cuyos pro-
pósitos suelen reducirse á contar con
muchos redactores, y de aquí se de-
duce que sean innumerables los pe-
riodistas «nominales» y pocos los pe-
riodistas «efectivos».

en los Andes y en Méjico, pero los Es-
tados Unidos la impidieron.
¿Por qué? Sus políticos lo manifes-
taron claro y sin rodeos: «Porque
Cuba debía continuar siendo española
para que después pasara á ser de
los Estados Unidos».

A juzgar de cuanto dicen las im-
presiones de Washington, la «gran»
República está á punto de alcanzar
su bello ideal, su eterno «desidera-
tum»: Cuba. No es mera presunción
nuestra, es amarga realidad que se
impone con fuerza que anonada á los
débiles, pero que es acicate de lucha
para los fuertes.

Cuba ligada á la Metrópoli con
tantos lazos de gratitud no puede ser
más que española. No puede ser ane-
xionada á los Estados de la Unión
Norteamericana, como la Luisiana,
como las dos Floridas, aprovechando

la abundancia, y del segundo la escasez, para encarecer su precio, en lo cual estriba su ganancia; y como el comerciante especulador es generalmente más astuto que el labriego, dominó el primero, y se estableció el mercado del agua, especie de Bolsa en la que el pobre labrador es siempre perjudicado.

Por esto la falta de cauces; por esto las masas del cieno; por esto, en fin, las enormes cantidades de agua que se dejan ir al mar porque si el agua abunda como sucede en los años, pocos por desgracia, en que el cielo y las nubes la derraman con profusión, la mercancía resulta tan barata que no conviene á los especuladores.

Vea ahora *El Imparcial* como todos los magníficos proyectos de canales de riego reforma de pantanos y obras destinadas á desarrollar la producción agrícola, base de toda la riqueza del país, quedarán en proyecto si las condiciones de la Administración no varían, que de seguro no variarán.

Y así, repitiendo las mismas palabras de nuestro estimado colega, por la ignorancia de los bajos y el escepticismo de los altos, irá viviendo ó, por mejor decir, muriendo nuestro pueblo que, como todo ser débil, fia su porvenir al azar.

Afortunadamente en la cuestión de que tratamos esperamos que el director actual del Sindicato de Riegos, Sr. Maconnave, por honor á su apellido hará corregir en cuanto le sea posible los males que lamentamos.

B. DE L. CORRADI.

ESBOGEMOS IDEAS

Seguimos, y no hay duda que seguiremos siempre poniéndonos al servicio de la verdad, por demandarlo así la opinión pública.

Está hoy de moda en Alicante la Cámara de Comercio, y como se suele decir, hay que seguir la moda, pero ni así como así, sino exponiendo el criterio y el parecer de los que siguen la moda, discutiendo hechos y cosas desapasionada y tranquilamente.

El alarde de fuerzas hoy de la Cámara de Comercio, estriba en que no hay un sólo partido que esté organizado en Alicante, y por lo tanto ha de tener á su lado, no las fuerzas vivas de la opinión, sino las fuerzas de sus personalidades, porque no se habrán llegado á creer que el poder moderador ha terminado su misión constitucional, y que aquí ya no queda nada por constituir más que los Ayuntamientos.

Así, pues, no hay que extremar las cosas, porque sin grandes esfuerzos todas las banderías que van á la lucha caerán á los golpes de la Cámara de Comercio, como caerá mañana á los golpes del Alcalde del Rey la Cámara de Comercio.

Es decir, que el deseo de administrar con pulcritud, no es patrimonio exclusivo de la Cámara de Comercio, sino de todos los partidos, función ésta que va unida al interés

político, y desde que la Cámara de Comercio pise los umbrales de la casa del pueblo, se queda nada más que con lo primero, habiendo necesidad de fundirse más tarde con la situación, si ésta por un interés político lleva á la práctica mejoras de grande utilidad para la población.

No hacemos más que esbozar alguna que otra consideración y ya desarrollaremos otras ideas, cuando venga la toma de posesión y estén todos en el Ayuntamiento con los mismos derechos y las mismas consideraciones, tributarios todos de lo que la ley municipal tiene escrito en su código, para que se cumpla en todas sus partes sin exclusivismos de ninguna especie.

Ahora se va por el camino de la gloria; mañana se subirá el del calvario, que no es flojo tener que aguantar una corporación libre, patriótica en sus fines, á uno, bueno ó malo, de estos ó de los otros, que se llame Alcalde del Rey.

El sistema republicano de las facultades á las corporaciones municipales para que elijan un alcalde, en plena república, apoyado este sistema de gobierno por las fuerzas vivas del país, las clases que tributan y pagan, por las que desean paz y orden, cosas que pueden dar con su concurso, hoy, la Cámara, nombrando en el seno de la Corporación popular el Alcalde que fuera nacido de la opinión, y como la opinión se ha ido hoy con la Cámara de Comercio uno de sus dignísimos individuos será el Alcalde republicano de Alicante.

Hé aquí ahora el documento que la Cámara repartió ayer.

ALICANTINOS:

«Próximo ya el momento en que el pueblo de esta capital va nuevamente á depositar en las urnas su voto para la elección de concejales, cumplimos el honoroso encargo que del comercio hemos recibido, presentándonos ante los electores de Alicante y sometiendo á su soberana decisión el propósito que, como candidatos, nos anima, de llevar nuestros generosos esfuerzos á la gestión municipal, para que ésta, con el apoyo de nuestra clase, responda á lo que ser debe en una población donde el elemento mercantil es el nervio principal de la vida, y ha de ser en lo porvenir factor indispensable del engrandecimiento de esta comarca.

Y conste que no venimos á lanzar reto alguno á la partidos políticos, ni á menguarles su influencia ó su prestigio. Venimos á compartir con ellos las tareas municipales; venimos á prestarles calor en cuantas empresas loables y patrióticas acometan en el Municipio en beneficio de este vecindario; venimos á manifestar la importancia y la significación del comercio de Alicante, para que sus aspiraciones y sus deseos se tengan siempre en cuenta, y no sufran menoscabo en ningún tiempo sus intereses.

Reconocemos que la indiferencia de las clases productoras de la nación, produce efectos lamentables en todas las esferas de

la administración pública, y no queremos ya hacernos cómplices de esa indiferencia tan censurada hoy por todos.

No pregunte el pueblo nuestras opiniones de partido, pues éstas quedan recluidas en el fondo de nuestras almas y no irán en nuestros actos á la municipalidad. Queremos contribuir en la medida de nuestras fuerzas á la ansiada regeneración de la patria por el Gobierno iniciada, y creemos que esa regeneración debe comenzar por los organismos locales; por las corporaciones más íntimamente relacionadas con los pueblos y en contacto continuo con sus necesidades y deseos.

No queremos que, cuando el país más necesita de sus hijos, cuando errores lamentables de nuestros hombres públicos han reducido á polvo el poderío español y cuando á todos nos incumbe la tarea de reconstituir la patria, se diga que el comercio no presta su ayuda á la regeneración local, como la ha prestado por virtud de la Asamblea de Zaragoza á la regeneración nacional.

Porque, no se dude, que el mal de que tanto nos lamentamos, el origen de tanta miseria como ha salido á la superficie con motivo de la última guerra con el extranjero, radica tanto en las altas como en las más reducidas esferas de esta desgraciada patria. Hubieran los pueblos dejado oír con tiempo su voz y los gobiernos se hubieran hecho eco de los deseos de los pueblos.

Queremos que no se trasmitan los cargos concejales como se trasmiten los patrimonios; que no asalten esos puestos la ineptitud y la indigencia. Queremos que se invierta con escrupulosidad la fortuna del Municipio; que no se haga trasiego inútil de todo empleado que cumpla con su deber, sean cuales quiera sus opiniones, que se defiendan los intereses del vecindario de la codicia de empresas y contratista y que se impulse el embellecimiento de la población, única manera de atraer al forastero.

Queremos, pues, lo que quiere el comercio, lo que quiere la industria, lo que quiere el trabajo, lo que quiere, en fin, el pueblo de Alicante que contribuye á las cargas públicas y tiene el derecho de pedir que no se hagan estériles sus sacrificios, que se respete su voluntad y que se atiendan sus advertencias.

Alicante 9 de Mayo de 1899.—Enrique Román.—Francisco Albarola Canterac.—José Carratalá.—Joaquín Bellido.—Juan Román.—Juan Bautista Garriga.—José Carratalá y Cernuda.—Ricardo Sánchez Palacio.—Emilio Sava.—Juan Palazón.—Juan Robert.—Eugenio Botí.

Política local y regional

El preferente

No se cause el apreciable colega *La Opinión*, buscando contradicciones en nuestra manera de apreciar la campaña electoral que se avecina.

La verdad la decimos siempre, inspirándonos en los latidos ó pulsaciones, como quiera tomarlo, de la opinión pública.

Esta dice que el Ayuntamiento han ido políticos de inmaculada honradez, y que lo que ha faltado ha sido sinceridad en el ejercicio del sufragio, siendo hoy una garantía de esta gran conquista la respetable Cámara de Comercio.

En las elecciones de diputados estaba en alza el partido conservador liberal.

En la de senadores bajó el papel de los primeros y subió el de los segundos.

En la Bolsa de la Cámara de Comercio se cotiza hoy el papel á la par.

Es el preferente.

Rumores

«Es causa de comentarios vivísimos en todos los centros locales, cierto alusivo y sospechoso comunicado que ha visto la luz pública en el colega respetado de la plaza del Progreso.

Tenemos entendido que, como el asunto es algo delicado, varios jóvenes juristas pretenden hacer rectificar al autor de aquel escrito algunos conceptos y suposiciones erróneas que no los coloca en muy buen terreno, siendo como son ajenos á los mismos.

Parece que si la cuestión no se resuelve favorablemente, tendrá resultados poco gratos.

Valiéndonos de una frase que en sus buenos tiempos empleaba nuestro distinguido compañero *El Liberal*, diremos que todo esto es charrar.

Además, el que se haya creído ofendido ó se encuentre aludido, que hable, que esto es o más prudente y correcto.

Colegios electorales

Han sido designados para que se constituyan las mesas de las secciones electorales de que consta este municipio, los locales siguientes:

Primer distrito: Consistoriales.—Corresponde elegir tres concejales.—Comprende tres secciones:

Sección 1.ª Local que ocupaba la escuela pública de niños de la calle de Cádiz.—Idem 2.ª Casas Consistoriales (Sala Capitular).—Idem 3.ª Vestibulo Casas Consistoriales.

Segundo distrito: San Francisco.—Corresponde elegir tres concejales.—Comprende tres secciones:

Sección 1.ª Escuela de niños del Campeño.—Id. 2.ª Vestibulo Juzgado municipal.—Id. 3.ª Escuela de niños, calle de las Bovedas.

Tercer distrito: Hernán Cortés.—Corresponde elegir dos concejales.—Comprende tres secciones:

Sección 1.ª Calle de Gerona, 33.—Idem 2.ª Repeso mercado de García Calamarte.—Id. 3.ª Escuela pública (Partida de los Angeles.)



nuestras turbulencias interiores, porque ante las ingerencias yankees no hay más que españoles dispuestos á contestarlas con la energía que se merecen.

PERIODISTAS NOMINALES

Leí el otro día una crónica de atildado y presuntuoso escritor, basada en la afirmación tan conocida de Necedal, de que el periodista es «el hijo de nadie». El cronista, se muestra de acuerdo y acoge como artículo de fé la frase ultramontana. No me propongo discutirla; sencillamente quiero hacer algunas aclaraciones.

No se concibe la vida moderna sin el periódico, esta hoja de papel impreso que relata con minuciosidad de detalles los acontecimientos, que comenta los hechos más culminantes y

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

D. Celestino Chinchilla y Brotons

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulo elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujos lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención de enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotons, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten en esta dirección.

CALLE DE BAILLEN 29. — ALICANTE.

Cuarto distrito: Teatro.—Corresponde elegir dos concejales.—Comprende tres secciones:

Sección 1.ª Calle de Castaños, 43.—Idem 2.ª Calle de Argensola, número 7.—Idem 3.ª Calle de Bazán, 31.

Quinto distrito: Carmen.—Corresponde elegir tres concejales.—Comprende tres secciones.

Sección 1.ª Contaduría municipal.—Idem 2.ª Zaguán cuartel del Carmen.—Id. 3.ª Ermita de Santa Cruz.

Sexto distrito: Santa María.—Corresponde elegir tres concejales.—Comprende tres secciones.

Sección 1.ª Escuela pública, plaza de Ramiro.—Id. 2.ª En el Matadero público.—Id. 3.ª Escuela de niñas, calle de Jorge Juan.

Septimo distrito: San Antón.—Corresponde elegir dos concejales.—Comprende tres secciones:

Sección 1.ª Escuela de niños, calle de San Vicente.—Id. 2.ª Vestibulo de la Misericordia.—Id. 3.ª Teatro Circo.

Octavo distrito: Ensanche.—Corresponde elegir dos concejales.—Comprende tres secciones:

Sección 1.ª Planta baja, casa número 27, calle de Trafalgar.—Id. 2.ª Escuela de niños casa número 21, calle de Ramales.—Id. 3.ª Local anexo á la Estufa de desinfección (Paseo de Campoamor).

Al anunciarlo así al público en cumplimiento del párrafo sexun o. artículo 26 del Real decreto de 5 de Noviembre de 1890 se convoca á todos los electores para que puedan concurrir á sus respectivas secciones, con el fin de emitir sus votos el próximo domingo 14 de los corrientes desde las ocho de la mañana, en que habrán de abrirse al público los locales, hasta las cuatro de la tarde en que se procederá al escrutio.

De viaje

Para mañana ó pasado es esperado en esta capital el diputado á Cortes electo por Lucena, Sr. Poveda.

Disidencia en puerta

Ayer se nos dijo que uno de los candidatos silvelistas en las elecciones de concejales del domingo, tal vez nuestro particular amigo el Sr. Ugarte, dé á manifestar dentro de poco su independencia de criterio en muchos asuntos que afectan á la jefatura del partido en esta localidad.

Ni sabemos más, ni caso de saberlo, estamos autorizados para decirlo.

En ruinas

En vista del estado ruinoso de algunas bovedillas del local que ocupa la Escuela de ciegos en las Casas de Beneficencia de esta capital, el señor director del establecimiento se ha visto obligado á ordenar interinamente el cierre del expresado local.

Antes se cerró la Iglesia y ahora la Escuela de ciegos.

Mañana se cerrarán los grifos que dan agua al Hospital y Beneficencia y el Gobernador ocupado en las elecciones, sin hacerse cargo del nublado que avanza sobre estos centros de caridad, que se resolverá con una tempestad horrorosa.

Al tiempo.

Pocas palabras

La Opinión asegura que sentimos renacer en nuestro pecho el profundo afecto que profesamos en tiempos mas felices al señor Castelar. Añade que EL GRADUADOR halagó durante algún tiempo á los fusionistas, y que, lo que nos conviene, ya que el insigne orador se encuentra en su ocaso, es arrimarnos al sol que más calienta.

Contestaremos con las menos palabras posibles afirmaciones tan inocentes.

Nunca hemos dejado de prestar al señor Castelar, ni en tiempos felices ni en tiempos aciagos, retirado ó no de las luchas activas de la política, todo el entusiasmo que su consecuencia nos merece y toda la respetuosa admiración que su preciosa inteligencia nos exige.

Cierto que defendimos á los fusionistas, no como tales fusionistas, y la prueba está en nuestros escritos.

Lo mismo que, llegada que fué la ocasión, defendimos á los silvelistas. Y esto lo hacemos, porque sin lazo de ninguna clase con nadie, pues ra independencia de criterio sólo tiene una valla que no entra en nuestros propósitos saltar: la opinión á quien servimos.

No ha sido costumbre nuestra arrimarnos al sol que más caliente. La prueba la tiene el órgano del silvelismo, á poco que medite, en las relaciones nuestras con los suyos.

Podríamos defenderlos en la oposición, al precio que La Opinión sabe; en el poder, donde podría aumentarse la soldada, por tiquis miquis de si la reacción y el jesuitismo, estamos enfrente.

¡Malditas ideas!

Seguridad tenemos que á La Opinión no le ocurren estas cosas.

Carta de agradecimiento

Los Sres. D. Juan Maisonnave y D. Rafael Coello, hermano é hijo político respectivamente del ilustre alicantino, nuestro inolvidable amigo Eleuterio Maisonnave, nos remiten la siguiente carta, que insertamos con el mayor gusto.

«Madrid 6 de Mayo de 1899.

Señor Director de EL GRADUADOR.

Muy señor nuestro y de nuestra distinguida consideración: Por ser el periódico que usted dignamente dirige el decano de la ilustrada prensa alicantina, á usted ofrecemos, haciéndola extensiva á sus colegas de esa noble ciudad, la expresión de nuestra mas sincera gratitud por el recuerdo que esa prensa ha dedicado á la memoria de D. Eleuterio Maisonnave, al cumplirse el noveno aniversario de su fallecimiento.

La prensa alicantina, al honrar la memoria del hijo ilustre de esa capital, ha sabido honrarse á sí misma, ofreciendo al recuerdo de aquél el tributo que más estimaría el hombre que á la prensa consagró en los últimos años de su vida las energías mayores de su espíritu y las mas preciadas dotes de su inteligencia.

Con este motivo se repiten de usted sus atentos y seguros servidores, Juan Maisonnave—Rafael Coello.»

En nombre de todos nuestros colegas y en el nuestro propio, agradecemos á los señores firmantes la noble misiva.

CARTA DE MADRID

Madrid 9 de Mayo de 1899.

Señor Director de EL GRADUADOR. Según despachos de Washigton, la cam-

Servicio fijo regular entre Alicante y Argel.

El vapor "Sitges Hermanos,"



sale de este puerto directamente para Argel los días 5, 15 y 25 de cada mes haciendo su regreso los días 2, 12 y 22 de los mismos.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario.

En Alicante: D. Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

paña contra la política imperialista de Mac-Kinley se ha recrudecido, hasta llegar al extremo de recurrir á la excitación para que los soldados destinados á formar parte de los refuerzos se nieguen á embarcar.

Confírmase que Abarzusa se separa del partido liberal.

Es inexacto que Polavieja telegraficara al general Ríos diciéndole que regresé cuando quiera.

Lo que si le telegrafió es que para la devolución del dinero de que se incautaron los yankees se entienda con el ministro de Hacienda Sr. Villaverde.

Respecto á los cañones de bronce que tenemos en Filipinas, si no se vendieran allí porque dan poco dinero, los traeremos á la Península para enajenarlos de cualquier modo.

En la Cámara de diputados en Francia, ha sido interpelado el gobierno por la dimisión del ministro de la Guerra Mr. Freycinet.

El presidente de la Cámara justifica la interpelación recordando los incidentes de la sesión del viernes.

El jefe del gobierno Mr. Dupuy pide un voto de confianza, que le es concedido por 444 votos contra 67.

La Cámara aplica su censura al diputado Lalves por injurias al ministro de Negocios extranjeros.

La comisión permanente de las Cámaras de Comercio, en vista de que el gobierno se ha negado á ejecutar los acuerdos de la Asamblea de Zaragoza, han tomado acuerdos importantísimos.

En breve se harán públicos. No se convocará otra Asamblea como se ha dicho.

Suyo afectísimo El Corresponsal.

Noticias de todas partes

Ensanche

Aprobado el presupuesto ordinario de la zona de ensanche para el próximo año económico, la Alcaldía anuncia al público que queda expuesto por quince días en la Contaduría Municipal.

Viajero

Se ha despedido para Palma de Mallorca, nuestro querido amigo el interventor del Banco de España de esta provincia, D. Eloy Martínez.

Deseamosle feliz viaje.

Estadística

Según la estadística oficial publicada, España ha producido en 1898, 34.046.922 quintales métricos de trigo que equivalen, calculando que un hectolitro pasa, por término medio 77 kilos, á 43.649.900 hectolitros. De los expresados quintales métricos, 30.050.451 correspondientes á hectáreas de secano, 3.616.531, y cerca de cuatro millones á 245.396 hectáreas de regadío. Resultan, pues, como términos medios de producción por hectáreas 8'30 quintales métricos de secano y 16'28 de regadío.

Corrida de toreros

Esta tarde, si el tiempo no lo impide, tendrá lugar en nuestro circo taurino, la co-

rrida de novillos que se suspendió el domingo pasado á causa de la lluvia, y cuya lidia está á cargo de la afamada cuadrilla de «Señoritas toreras».

Beneficio

En el Teatro Circo tendrá lugar esta noche el beneficio del aplaudido actor D. Emilio Piñeira, poniéndose en escena el grandioso drama en tres actos y un prólogo «La aldea de San Lorenzo».

La butaca con entrada costará 75 céntimos y la entrada general un real.

Anuncios y reclamos

VICIOS EN LA SANGRE

Los herpes y otros humores que se manifiestan en distintas partes del cuerpo en forma de erupciones en la piel, irritaciones permanentes exterior ó enteramente, que producen prurito y malestar, y son la causa de muchas enfermedades crónicas que merman nuestras existencia, son efecto de una «sangre viciada» Para curarlos es preciso establecer una medicación interna depurativa y sostenida. EL AZUFRELÍQUIDO VULCANIZADO del doctor Terrades, que convierte el agua común en sulfurosa, muy rica en principios minerales, es el medicamento que logra mejores curaciones. Pueden tomarlo las mujeres embarazadas y las que cian. Es muy eficaz y económico. Pídase en las buenas farmacias, y estas pueden proveerse en las buenas droguerías de Epaña y en la Sociedad Farmacéutica Española de Barcelona.

Para más informes dirigirse al doctor Terrades, calle de la Universidad, 21 principal Barcelona.

TELEGRAMAS

Del Casino

Madrid 10 (6'25 t.)

En el Consejo de ministros celebrado hoy el Sr. Silvela ha anunciado un proyecto sobre la inmovilidad de todos los funcionarios.

Otro favorecerá obras puertos.

Inminente encarnizada batalla Filipinas.

Bolsa: 69'40. —Cambios: 18'90.

ALICANTE.—1899.

IMPRENTA DE LA VIUDA DE R. JORJA A cargo de Adelardo Rodríguez

GONZALEZ HERMANOS

CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles y

objetos de capricho-Deposito de vidrios planos.

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

Mayor 13, 15 y 17

Quincalla, Perfumería y depósito de explosivos

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRASATLANTICA



DE BARCELONA

Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación a puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.

Tres salidas mensuales: el 10 y 30 de Cádiz, y el 20 de Santander.

Línea de Filipinas.—Extensión a Ilo Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Cochinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean los días 26 Marzo, 23 Abril, 13 Mayo, 8 Junio, 16 Julio, 13 Agosto, 10 Septiembre, 8 Octubre, 5 Noviembre y 3 Diciembre de 1898, para Manila cada cuatro sábados, ó sean los días 12 Marzo, 9 Abril, 7 Mayo, 4 Junio, 2 y 30 Julio, 27 Agosto, 24 Septiembre, 22 Octubre, 19 Noviembre y 17 Diciembre de 1898.

Línea de Buenos Aires.—Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife, saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

Línea de Fernando Póo.—Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en Las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Servicio de Africa.—Línea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escala en Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

Servicio de Tánger.—El vapor «Joaquín de Piélagó» sale: de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes; retornando a Cádiz, los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicios. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasaje para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentra trabajo.

La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

AVISO IMPORTANTE.—La compañía previene a los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y embarcará a los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes.—En Barcelona, la Compañía Trasatlántica y los señores Ripoll y Compañía, plaza de Palacio.—Cádiz, la Delegación de la Compañía Trasatlántica.—Madrid, Agencia de la Compañía Trasatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander, señores Hijos de Angel Pérez y Compañía Coruña, Agencia de la Compañía Trasatlántica.—Vigo, D. Antonio López de Neira.—Cartagena, señores Bosch Hermanos.—Valencia, Sres. Da t y Compañía.—Málaga, D. Antonio Duarte.—Alicante, señores Faes y Compañía.

COQUELUCHE

Catarros, Bronquitis leves

Grippe é Influenza

Jarabe Serafon

de GUAYACOL y BROMOFORMO

CALMA LA TOS Y DISMINUYE LA ESPECTORACIÓN

PODEROSO medicamento contra la COQUELUCHE de los niños

No contiene morfina ni alcaloides y puede administrarse a los niños sin peligro alguno.

De venta en la farmacia de D. Vicente Sorribes, calle de Riego, núm. 20.

* BRONQUITIS, CATARROS, TISIS * CÁPSULAS EUPEPTICAS



MORRHUOL

Principio activo del aceite de hígado de bacalao, hipofosfitos y caseína del

Dr. PIZÁ

Primer preparador español de dicho medicamento. Premiado con MEDALLAS de ORO en la Exposición Universal de Barcelona de 1888, en la Exposición Concurso de París de 1895 y Gran premio en la Exposición de Suez de 1898.

El Morrhual contiene todos los principios primitivos del aceite de hígado de bacalao; obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados médicos en su clientela han demostrado que el Morrhual es mucho más eficaz que el aceite y sus emulsiones. De la unión del Morrhual con los hipofosfitos y la caseína resulta el mejor reconstituyente hasta hoy conocido, escita el apetito; dando resultados sorprendentes en el tratamiento de la tisis pulmonar, bronquitis, raquitismo, escrofúlia, linfatismo y debilidad general. No contiene el Morrhual grasas algúna; puede tomarse en verano como en invierno.—De venta al por mayor y menor



Farmacia del autor, Plaza del Pino, 6, BARCELONA y principales de América

ESTÓMAGO

Su curación radical verdad se obtiene haciendo uso del

QUEZARAL DIGESTIVO del DR. CARCELLER, maravilloso remedio para curar todas las indisposiciones del estómago é intestinos, sean ó no dolerosas, pronto y radicalmente. Los enfermos que prueben una vez este prodigioso remedio desechan todos los conocidos hasta el día, por muy en uso que estén. **Sorprenden sus resultados.** El enfermo crónico que su estómago no le admita mas que leche, debe probarlo: comerá bien y digirá mejor. **Precio, 3 y 5 pesetas caja.** Farmacia de Santo Domingo, Preciados, 35, y García Capellanes, 1, Madrid. D. José Soler y Sánchez, Alicante; y principales Farmacias y Droguerías de España



DISPONIBLE

La salud á domicilio.—La Margarita de Loeches.

Tomando una cucharadita de las de café al día, antes de cada comida, prepara la digestión y abre el apetito.

Como purgante, á las dos horas deja libre al paciente. El agua puede conservarse sin perder sus virtudes.

Antibiliosa, antiescorofúlica, antiherpética, antisifilítica, antiparasitaria y muy reconstituyente. Con esta agua, en uso general hace cincuenta años, se tiene la salud á domicilio.—Premiada siempre la primera con grandes diplomas y medallas de oro y distinciones.

Depósito central Jardines 15, bajos, Madrid.—Prevenirse contra anuncios de aguas lladas naturales, y que pretenden ser igua-

les y aún mejores y si dicen que no irritan es porque carecen de fuerza. La de LA MARGARITA se adapta á todos los estómagos, no irrita, y mezclándola con agua resulta aun muy superior á las similares. Aunque como purgante no tiene igual el agua de LA MARGARITA, sus condiciones terapéuticas tampoco.

Hecho el análisis por MR. HADRI, químico ponente de la Academia de Medicina de París, fué declarada esta agua la mejor de su clase, después de minucioso reconocimiento practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez, aoudiendo en los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aun más

abundantes resulta que LA MARGARITA DE LOECHES entre todas las conocidas y que se anuncian al público es la más rica en sulfato sódico y magnésico, que son los más poderosos purgantes y la única que contenga carbonato ferroso y manganeso, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser similares y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen en específico irremplazable para las enfermedades heréuticas, escrofúlicas y de la matriz, sífilis inveteradas, bazo, estómago más lento llaga, toses re-

beldes y demás, que expresa las etiquetas de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías principales de toda partes.

SU GRAN CAUDAL DE AGUA de que carecen las demásaguas, le permite tener un GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre.

Pedir prospectos y hojas clínicas, que se entregan gratis, Madrid, Jardines, 15, bajo. Es tal su aceptación por sus grandes resultados terapéuticos, que en el último año se han vendido más de DOS MILLONES DE PURGAS.